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політики, примушуючи світових акторів, зокрема держав, знаходити 

нові форми, методи та інструменти взаємодії й інформаційно-кому-

нікативного впливу. Невід’ємною частиною зовнішньополітичної 

діяльності будь-якої країни світу, що прагне до ствердження себе як 

повноправного гравця сучасних міжнародних відносин, є активне допов-

нення традиційних інструментів ведення дипломатичної діяльності 

новими моделями, що передбачають безпосередню комунікацію із зару-

біжними цільовими аудиторіями. Публічна дипломатія, як найваж-

ливіший додатковий метод досягнення зовнішньополітичних цілей 

держави, набуває особливої актуальності у зв’язку зі змінами в 

геополітичній структурі світу під впливом глобальних процесів. Її 

ресурси, спрямовані на підвищення привабливості країни в очах іно-

земної громадськості широко використовуються в світовій політичній 

практиці [1, с. 123]. 

Публічна дипломатія набуває все більшого значення у світовій 

політиці як інструмент, використання якого сприяє формуванню «м’якої 

влади» актора міжнародних відносин. Публічна дипломатія виступає як 

система ефективних інструментів, технологій, реалізація яких дозволяє 

суб’єкту міжнародної політики просувати свої інтереси, встановлювати 

і розвивати відносини з громадськістю країн і регіонів по всій планеті, 

минаючи традиційні дипломатичні структури. В сучасному світі 

публічна дипломатія стала свого роду майданчиком комунікативної, 

ціннісної та технологічної конкуренції акторів міжнародних відносин за 

прихильність глобальної громадськості як у збереженні, так і зміні 

існуючого міжнародного порядку [2, с. 65]. 

Публічна дипломатія як оформлений теоретичний напрямок 

реалізації зовнішньої політики та дипломатії спочатку з’явилася в США 

і веде свою історію з середини ХХ ст. Дослідник історії дипломатії 

А. Хенріксон вважає, що публічна дипломатія є способом здійснення 

урядами міжнародних відносин через відкриті ЗМІ та через взаємодію з 

широким колом неурядових організацій (політичними партіями, корпо-

раціями, торговими асоціаціями, профспілками, навчальними закладами, 

релігійними організаціями, національними групами і навіть з окремими 

індивідами) з метою впливу на дії і політику інших урядів [3, с. 3]. 

Американський дослідник С. Крокер виходить з традиційного розуміння 

публічної дипломатії як дії уряду щодо впливу на зарубіжну 

громадськість в процесі зовнішньополітичної діяльності [3, с. 3]. 
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Поняття публічної дипломатії з розвитком міжнародних комунікацій 

набувало нових значень. Відомий вчений Дж. Най розширив це тлума-

чення терміну, включивши в нього розроблені ним положення про 

«м’яку силу». Він вказує, що публічна дипломатія – це засіб просування 

«м’якої сили» держави, яка, в свою чергу, має три джерела: цінності 

внутрішньої політики і соціального порядку; культура країни; зовнішня 

політика [1, с. 124]. Якщо дані об’єкти є прийнятними та привабливими 

для зарубіжної аудиторії, то можна створити сприятливі умови для їх 

просування за кордон. 

З моменту появи у політичному дискурсі публічна дипломатія здійс-

нила велику еволюцію. Якщо спочатку цей термін розумівся як синонім 

пропаганди, то сьогодні він означає розвинуту багатоканальну систему 

двосторонньої комунікації між суспільствами різних держав. Так, 

суб’єктами, що беруть участь в сучасному світопорядку, є держави, 

транснаціональні корпорації, неурядові організації, глобальні соціальні 

рухи, а також громадяни, залучені в різноманітні організації, спілки, 

клуби і рухи – і всі вони тією чи іншою мірою використовують у своїй 

діяльності «м’які інструменти». Співпраця між державами та недержав-

ними акторами в рамках публічної дипломатії дійсно гнучкіша і 

результативніша порівняно з ситуацією, коли держави і недержавні 

актори працюють незалежно одні від одних. Отже, публічна дипломатія 

– це система заходів, за допомогою яких держава комунікує з гро-

мадськістю інших держав та впливає на формування суспільної думки 

населення інших країн для просування своїх національних інтересів і 

реалізації зовнішньополітичних цілей [3, с. 4]. Основними напрямами 

публічної дипломатії є культурна, економічна, експертна, кулінарна, 

науково-освітня, спортивна і цифрова дипломатії. 

Публічна дипломатія – одна зі складових стратегічних комунікацій, 

на яку покладено ключове завдання – формування іміджу держави та її 

інституцій на міжнародному рівні, закріплення значимих брендів у 

глобальному інформаційному просторі. Основними складовими успіш-

ного функціонування публічної дипломатії є такі: 

– захист політичного курсу, тобто здобуття розуміння зарубіжної 

громадськості;  

– пошук і створення сфер взаємних інтересів (тобто важливість 

врахування специфіки зарубіжних аудиторій та подолання існуючих 

стереотипів сприйняття, акцент уваги на спільних рисах); 
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– поширення послідовних правдивих повідомлень, які викликають 

довіру;  

– адаптація повідомлень до сприйняття конкретними аудиторіями 

(ґрунтовне дослідження громадської думки та розуміння культурного 

розмаїття; 

– національні та транснаціональні ЗМІ; 

– співробітництво з глобальними корпораціями, гуманітарними 

організаціями, національними спільнотами за кордоном тощо; 

– підтримка діалогу та здійснення освітніх і культурних обмінів для 

встановлення довіри і взаєморозуміння [4, с. 23]. 

Однією з незаперечних переваг публічної дипломатії є більш значна 

свобода маневру в зіставленні з простором класичної дипломатії. В 

межах публічної дипломатії є можливість не тільки продовжувати обмін 

думками з тих чи інших важливих питань, розпочатий в форматі кла-

сичної дипломатії з виведенням обговорення (з урахуванням кількісного 

розширення і якісної зміни аудиторії) на принципово новий евристичний 

і аргументаційний рівень. За допомогою публічної дипломатії можна 

ініціювати дискусії, розгортання яких з тих чи інших причин в класич-

ному форматі представляється непродуктивним. Ця опція публічної 

дипломатії наділяє її якістю дипломатії превентивної [2, c. 67]. Публічна 

дипломатія є інструментом гуманітарної політики. При цьому гумані-

тарна політика має три напрями: гуманітарне співробітництво (міжна-

родна взаємодія в сфері науки, культури, мистецтва, масових 

комунікацій, спорту, туризму, роботи з молоддю); сприяння міжнарод-

ному розвитку, надання допомоги в національному будівництві; 

конфліктне, постконфліктне і кризове реагування (боротьба з наслідками 

стихійних лих). Публічна дипломатія використовується при здійсненні 

всіх трьох напрямків гуманітарної політики. Функцією публічної 

дипломатії є розширення діалогу між іноземними партнерами та грома-

дянами своєї країни, що забезпечує міжнародний і культурний обмін та 

міжнародні освітні зв’язки [1, с. 126]. 

Таким чином, публічна дипломатія – це дії, спрямовані на побудову 

довгострокових відносин, захист цілей національної зовнішньої полі-

тики і краще розуміння цінностей та інститутів власної країни за 

кордоном. Публічна дипломатія просуває національні інтереси і 

забезпечує національну безпеку, вивчаючи стан іноземної громадської 

думки, інформуючи населення і впливаючи на тих, хто цю думку 
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формує. У порівнянні з класичною дипломатією, публічна дипломатія 

має більш різноманітний арсенал методів і більше адаптується до 

конкретних соціокультурних умов і традицій. Довгострокова лояльність 

іноземної аудиторії та створення стабільного іміджу країни забезпечує 

конкретний вид дипломатичної діяльності. Застосування методів 

публічної дипломатії можливо також у випадках складних офіційних 

відносин між державами. 
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